

Сталинская трибуна

О созыве Верховного Совета СССР

Созвать XII Сессию Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик 22 июня с.г. в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 7 июня 1945 г.

Орган Ханты-Мансийского окружкома и Самаровского райкома ВКП(б) и Ханты-Мансийского окружного совета депутатов трудящихся

№ 118 (3084) | Воскресенье, 10 июня 1945 г. | Цена 20 коп.

VI Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

Информационное сообщение о заседании VI сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва 7 июня 1945 г.

7 июля, в 11 часов дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось четвертое заседание VI Сессии Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — Заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР депутат **Тычеров А. Х.**

В порядке дня — обсуждение доклада о Государственном Бюджете РСФСР на 1945 год и исполнении Государственного Бюджета РСФСР за 1943 и 1944 годы.

В прениях выступили — Председатель Совета Народных Комиссаров РСФСР **т. Косыгин А. Н.**, депутат **Гришин И. Т.** (Кораблинский округ, Рязанской области), председатель Комитета по делам культурно-просветительных учреж-

дений при СНК РСФСР **Зуева Т. М.**, председатель исполкома Тамбовского областного Совета депутатов трудящихся **т. Кузнецов И. П.**, Народный Комиссар просвещения РСФСР **тов. Шотемкин В. П.**, председатель исполкома Саратовского областного Совета депутатов трудящихся **тов. Кузьмин П. С.**, депутат **Заминна К. А.** (Смоленский округ г. Ленинграда), начальник Управления промышленной кооперации при Совнарком РСФСР **т. Кравчук П. Ф.**, депутат **Бумагин Г. Х.** (Кингисеппский округ, Ленинградской области).

На этом четвертое заседание VI Сессии Верховного Совета РСФСР заканчивается.

Информационное сообщение о заседании VI Сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва 8 июня 1945 года

8 июня, в 1 час дня, в Кремле, в Большом Кремлевском Дворце, состоялось пятое заседание VI Сессии Верховного Совета РСФСР.

Председательствует — Председатель Верховного Совета РСФСР депутат **Жданов А. А.**

В прениях по докладу о Государственном Бюджете РСФСР на 1945 год выступил депутат **Пронин В. П.**

На этом прения по первому вопросу порядка дня прекращаются, и Верховный Совет РСФСР заслушивает заключительные слова: докладчика — Народного Комиссара Финансов РСФСР **т. Посконова А. А.** и содокладчика — Председателя Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата **Власова И. А.**

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Государственный Бюджет РСФСР на 1945 г. По статьям, а затем и в целом единогласно утверждается „Закон о Государственном Бюжете Российской Советской Федеративной Социалистической Республики на 1945 год“.

Верховный Совет РСФСР переходит к обсуждению второго вопроса порядка дня — утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР

Тов. Жданов А. А. предоставляет слово Председателю Президиума Верховного Совета РСФСР **Швернику Н. М.**

Товарищ **Шверник** сообщает, что **тов. Хохлов И. С.** во время Отечественной войны перешел на руководящую военную работу. В

связи с этим Президиум Верховного Совета РСФСР своим Указом освободил **тов. Хохлова И. С.** от обязанностей Председателя Совнаркома РСФСР. Президиум Верховного Совета РСФСР одновременно своим Указом назначил Председателем Совнаркома РСФСР **тов. Косыгина А. Н.**

Тов. Шверник говорит, что **тов. Косыгин** хорошо известен депутатам Верховного Совета РСФСР и трудящимся нашей Республики. Президиум считает **тов. Косыгина** достойным кандидатом на пост Председателя Совета Народных Комиссаров.

По предложению **тов. Шверника** Верховный Совет принимает постановление об освобождении **тов. Хохлова И. С.** от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров

РСФСР в связи с переходом его на военную работу.

Затем Верховный Совет РСФСР единогласно принимает постановление об утверждении **тов. Косыгина Алексея Николаевича** Председателем Совета Народных Комиссаров РСФСР.

Председатель предоставляет слово Секретарю Президиума Верховного Совета РСФСР депутату **Бахмурову П. В.** для доклада об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает Указы Президиума Верховного Совета РСФСР:

„О назначении **тов. Лаврентьева Анатолия Иосифовича** Народным Комиссаром Иностранных Дел РСФСР“;

„Об изменении Кодекса законов о браке, семье и опеке и Гражданского Процессуального Кодекса РСФСР“, принятых в соответствии с Указами Президиума Верховного Совета РСФСР от 8 июня 1944 г., 10 ноября 1944 года и 14 марта 1945 года;

„Об изменении статей 60 и 63 Кодекса законов о браке, семье и опеке РСФСР“;

„Об изменении статей 11, 35, 43 и об исключении статьи 200 Гражданского Процессуального Кодекса РСФСР“.

Верховный Совет принимает „Закон об образовании республиканского Народного Комиссариата жилищно-гражданского строительства РСФСР“.

Председательствующий Председатель Верховного Совета РСФСР депутат **Жданов А. А.** сообщает, что порядок дня VI Сессии исчерпан, и объявляет Сессию закрытой.

СВОДКА о ходе рыбодобычи по Ханты-Мансийскому госрыбтресту по состоянию на 5 июня 1945 г.

Рыбозаводы	Процент выполнения плана второго квартала
М-Атлымский	122,4
Локосовский	116,0
Ларьякский	108,8
Нахрачинский	103,9
Сосьвинский	71,5
Учинский	71,3
Н-Вартовский	60,8
Сытоминский	61,4
Самаровский	57,7
Сургутский	39,5
Полховатский	31,2
Мьяловский	26,9
Березовский	22,4
Всего по тресту	64,3

Работа

рыбозаводов в мае

По выполнению майского плана рыбодобычи впереди других оказался Ларьякский рыбозавод, выполнивший задание на 202,3 процента; гословцы этого завода в мае добыли рыбы в два с половиной раза больше плана.

На втором месте М-Атлымский рыбозавод, где майский план выполнен на 152,6 процента.

148,2 процента майского плана дал Нахрачинский рыбозавод.

Локосовский рыбозавод перекрыл задание мая на 9,9 процента.

Справился с майским заданием Сытоминский рыбозавод, но плохая его работа в апреле обусловила низкие показатели выполнения квартального плана

Остальные рыбозаводы с выполнением майского плана не справились.

Хорошая работа тракториста Мефодия Вечера

ФИЛИНСКОЕ (по телефону). Хорошо, без остановок, пашет в Горно-Филинском колхозе „Путь Ленина“ тракторист Реполовской машинно-тракторной станции **Мефодий Вечера**. Работает он одну смену. За 3 дня тракторист Вечера вспахал 15 гектаров, тогда как сменная норма установлена в 3 гектара 80 соток.

Новые успехи лесников

Когда Ханты-Мансийскому леспромхозу вручалось Переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны, директор леспромхоза **С. П. Кугаевский** от имени коллектива лесников заявил: „Красное знамя это мы никому не отдадим“.

Упорным трудом в мае коллектив леспромхоза стремился закрепить завоеванное им первое место по Советскому Союзу и добился больших успехов.

Майская производственная программа на много перевыполнена. План заготовки деловой древесины выполнен на 182,9 процента, вывозки — на 108,7 процента. Заготовлено и вывезено дров почти втрое больше задания. На 391 процент выполнено задание по заготовке одного из ответственных видов сортиментов.

К 1 июня план второго квартала выполнен Ханты-Мансийским леспромхозом по заготовке леса на 182,3 процента, по лесовывозке — на 154,9 процента.

В результате упорного труда лесорубов, тесчиков, лесовозчиков леспромхоз в ближайшие дни закончит выполнение годового задания. На 1 июня план 1945 года был выполнен по заготовке леса на 99,9 процента, по вывозке леса — на 95,6 процента.

С неослабевающей энергией продолжают трудиться в июне рабочие Ханты-Мансийского леспромхоза, стремясь дать стране больше лесной продукции

А. М.



Сталинградский ордена Ленина и Трудового Красного Знамени тракторный завод. На снимке: в одном из восстановленных цехов. Фото Н. Ситникова. Фотопрингта ТАСС.

ВПЕРЕДИ НАХРАЧИНСКАЯ МРС

Только одна из моторно-рыболовных станций округа справилась с выполнением майского плана рыбодобычи. Это — Нахрачинская МРС, выполнившая задание мая на 137,5 процента.

К 5 июня эта МРС перекрыла квартальный план лова рыбы на 8 процентов.

Моторно-рыболовные станции округа должны выравняться по передовой МРС.

Шувалов.

Улучшить и расширить ассортимент рыбной продукции

В 1944 году Ханты-Мансийский госрыбтрест имел лучшие показатели в Сибири по выполнению плана в разрезе ассортимента выпускаемой продукции. Однако, отдельные рыбозаводы не выполнили плана по вяленой рыбе и рыбьему жиру. Микояновский рыбозавод, например, дал всего 1,5 проц. вяленой продукции и 25 проц. рыбьего жира, полагаясь по плану.

В 1945 году трест ставит рыбозаводам жесткие требования в отношении ассортимента. Большое внимание уделено трестом сто процентной обработке сосискинской сельди специальным посолом, с последующим утарыванием ее в мелколитражные бочки, емкостью не более десяти литров.

Второй по важности задачей треста на этот год является всемерное увеличение выпуска мороженых товаров. В прошлом году М-Атлымский рыбозавод морозил некоторые сорта мелкой рыбы (сорога, мегдым) брикетами. Такая заморозка по сравнению с обычной намного улучшает качественную ценность рыбы. Рыба в брикетах, меньше соприкасаясь с воздухом, сохраняется гораздо

дольше. Нынче намечено заморозить брикетами уже 600 центнеров рыбы. Работа эта поручена Микояновскому и М-Атлымскому рыбозаводам.

Вялить рыбу в условиях севера нужно до середины июля, после чего влажность воздуха увеличивается, и процесс вяления резко замедляется.

Хорошо подготовились и успешно выполняют задания по вялению рыбы Нахрачинский, Ларьякский и Сургутский рыбозаводы. Здесь во время приготовления вешала, скрутили веревки из мочалы, отлично заменяющей в этом случае нитку, запаслись старой мережей, таловыми прутьями, своевременно подтянули сырец к местам вяления. Нахрачинский рыбозавод уже сейчас более, чем на 200 проц. перекрыл свое задание. Важно, однако, так же своевременно подготовить вяленую продукцию к отгрузке за пределы округа.

Страна требует как можно больше качественной рыбной продукции — свежемороженой, вяленой рыбы, — и рыбозаводы нашего округа имеют все возможности дать стране такую продукцию.

Ж. Ландау.

Обеспечить лучшее использование изотермических плашкоутов

Изотермический флот сектора транзитного флота треста представлен шестью плашкоутами, общей емкостью в 660 тонн. В прошлом году этот флот почти всю навигацию стягивал на Самаровский консервный комбинат мороженую рыбу.

В это лето крупные изотермические плашкоуты повезут в Тюмень сосискинскую сельдь, всю мороже-

ную продукцию рыбозаводов округа, включая брикеты, а также сотни тонн малосольной рыбы сиговых пород.

Сектору транзитного флота необходимо максимально увеличить маневренность своего флота, чтобы не допустить остановки в работе консервного комбината из-за отсутствия мороженой рыбы.

Непродуманные рейсы

Пароход „Сергей Лазо“ 30 мая вышел из Конды с баржей и двумя изотермическими плашкоутами. Груз полный — свежемороженая рыба, погруженная в период с 19 по 23 мая; эту рыбу надо срочно доставить на комбинат.

Из Тюлей „Лазо“ был вынужден пойти в Редоловский совхоз за дровами. Конторе транзитного флота и госрыбтресту это было известно. Через сутки пароход возвратился к каравану, в Тюли. Здесь он получает радиogramму о выходе снова в совхоз за семейным овсом и картофелем для комбината. „Лазо“ уходит, а караван в ожидании его стоит три суток.

Во время погрузки семян поступает радиogramма — „Итти в Реденское за плотами, за караваном придет катер „Большаков“.

„Сергей Лазо“ уходит в Реденское. Команда плашкоутов ожидает „Большакова“. Вот и желанный катер. Но „Большаков“ причалил всего на пять минут; командир объявил, что катер идет в совхоз, куда должен доставить бочку масла.

Минут за 30 до прихода „Большакова“ прошел катер „Промысловик“, по почему-то не догадались поручить ему доставку бочки с маслом.

Караван с рыбой без толку стоял 4 дня и был доставлен в Самарово только 4 июня.

Неужели нельзя было избежать ненужных рейсов и быстрее доставить рыбу на комбинат? Продумывают ли до конца свои распоряжения начальник транзитного флота т. Гурьянов и заместитель управляющего трестом т. Окулов?

И. Сургутсков.

Об охране лесов от хищений и истребления

Решение № 241 исполнительного комитета Тюменского областного Совета депутатов трудящихся от 1 марта 1945 года.

В соответствии с постановлением СНК СССР за № 430 от 6 апреля 1943 года и инструкции о порядке привлечения к ответственности лесонрушителей в лесах государственного и местного значения, утвержденной постановлением СНК СССР от 20 декабря 1939 года за № 2080, исполком Тюменского областного Совета депутатов трудящихся решил:

1. За совершение перечисленных ниже нарушений в лесах государственного и местного значения Тюменской области, если стоимость незаконно добытого или причиненного лесному хозяйству ущерба не превышает пятидесяти (50) рублей по таксовым ценам, установленным для отпуска леса в данной местности (кроме случаев, совершаемых в виде промысла), установить штраф в размере двойной стоимости поврежденного, истребленного или незаконно добытого леса:

а) самовольная рубка сыровострого и мертвого леса, а также рубка леса не в том месте, не тех пород или не в том количестве, как указано в лесорубочном билете или в других документах, выдаваемых на заготовку и вывозку леса;

б) хищение из лесов деревьев, как срубленных с корня, так и буреломных, ветровальных и валежных, за исключением мелких порубок произведенных проезжающими для необходимой починки при поломках в пути;

в) самовольное производство подокоса леса;

г) самовольная переработка древесины, смолок, смолки, сидка дегтя, добыча поташа, углекислоты;

д) самовольное сенокосение без соответствующего разрешения (ордера, билета) или в не указанном месте, или на большей площади;

е) повреждение молодых, лесных культур, питомников, предназначенных под естественное возобновление площадей.

как в результате пастьбы скота в неразрешенных местах, сенокосения, так и прокладки по ним проезжих дорог, а также повреждение или уничтожение изгороди, устроенной вокруг этих площадей;

ж) самовольная раскорчевка, расчистка или запашка лесной площади, строительство складочных мест и возведение построек;

з) несоблюдение в лесу установленных на основании специальных законов и обязательных постановлений противопожарных правил.

2. Незаконно добытая древесина или продукция побочного пользования подлежит обязательному изъятию. В случаях невозможности отобрать незаконно добытый, нарсудья, налагающие штраф, взыскивают одновременно со штрафом стоимость незаконно добытого. В том же порядке органы, налагающие штраф, взыскивают стоимость причиненного лесному хозяйству ущерба в соответствии с распоряжением СНК СССР от 27 июня 1943 года за № 14284-Р.

3. Установить за хранение задержанных материалов плату в 10 проц. таксовой стоимости задержанного леса, но не выше 100 рублей в месяц.

ПРИМЕЧАНИЕ: работники лесоохраны охраняют задержанные материалы бесплатно.

4. Штрафы за лесонарушения, предусмотренные настоящим решением, при отказе от уплаты в добровольном порядке, налагаются согласно ст. 17 постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 2 августа 1937 г. за № 1261 в судебном порядке.

ПРИМЕЧАНИЕ: штрафы за лесонарушения, по усмотрению нарсудья, могут быть заменены исправительно-трудовыми работами на срок до одного месяца.

5. Настоящее решение вступает в силу по истечении 15 дней с момента его опубликования, распространяется на всю территорию Тюменской области и действует в течение двух лет со дня вступления его в силу.

Председатель исполкома областного Совета К. КОШЕЛЕВ
Секретарь исполкома областного Совета И. ГОРБАНОВСКИЙ.

В артелях лесхимпромсоюза

В артели „Прогресс“ (пос. Кирпичный, Самаровского района) устанавливается пресс, который позволит выпускать штампованную мелкую посуду — чайные кружки, тарелки. Одно-

временно лесхимпромсоюз проектирует производство белой посуды, достав для этой цели белую глину. Артель „Прогресс“ уже производит опыты по получению заменителя глазури.

ЗАРУБЕЖОМ

В АЛБАНИИ

БЕЛГРАД, 8 июня. (ТАСС). Албанское телеграфное агентство сообщает, что 2 июня премьер-министр Албании Энвер Ходжа принял начальника советской военной миссии полковника Соколова, явившегося на аудиенцию в сопровождении других членов миссии. Агентство отмечает, что беседа проходила в сердечной атмосфере.

БЕЛГРАД, 8 июня. (ТАСС). Газета „Башкири“ отмечает, что теперь, после того, как в албанскую столицу Тирану прибыли союзные военные миссии, правительства великих союзных держав получили возможность лучше узнать о положении и обстановке в Албании. Выразив уверенность, что положение новой Албании будет все больше укрепляться, газета в заключение пишет:

„Мы убеждены, что укрепление наших позиций будут иметь последствием признание нашего демократического правительства демократическими союзниками, подобно тому, как это сделала соседняя Югославия Маршала Тито, которая была ближе к нашей борьбе и в свое время ознакомилась с действительным положением и состоянием Албании и албанского народа“.

Приглашение Дании на конференцию Объединенных наций

САН-ФРАНЦИСКО, 5 июня. (спец. кор. ТАСС). Исполнительный комитет конференции официально сообщил о единодушном решении пригласить Данию участвовать в конференции Объединенных наций.

Положение в Северной Италии

РИМ, 8 июня. (ТАСС). Командующий 4-м корпусом союзников генерал Гриттенбергер издал 6 июня прокламацию, обращенную к итальянским партизанам. Он напоминает, что по условию соглашения, заключенного в декабре 1944 года между командованием союзников и Комитетом Национального Освобождения Северной Италии, последний должен был немедленно после освобождения Северной Италии от оккупантов передать свои полномочия АМГОТу (военной администрации союзников). Прокламация напоминает также, что срок сдачи оружия партизанами истекает 7 июня, и призывает всех, кто еще не выполнил приказа о разоружении, сообразоваться с этим сроком.

Ответ. редактор
А. И. ЦИБИЛЕР.

Тобольское дошкольное педагогическое училище объявляет прием учащихся на первые и вторые классы, готовящие педагогов для дошкольных учреждений. В училище учащиеся кроме общеобразовательных дисциплин обучаются музыке (пианино, рояль), пению и ритмике, рисованию, художественному чтению и рассказыванию.

Желающие поступить в училище подают заявления на имя директора с приложением следующих документов в подлинниках:

1. Заявление.
2. Свидетельство о рождении.
3. Аттестат об окончании НСН.
4. Справку о святости со снабжения.
5. Паспорт предъявляется лично.

В педагогические училища принимаются лица обоего пола в возрасте от 14 до 25 лет, имеющие образование в объеме неполной средней школы или 7 классов средней школы, а во 2-й класс — окончившие 8 классов. Окончившие в 1943—44—45 г.г. НСН или 7 классов средней школы с отличными оценками по основным предметам принимаются в училище без испытаний.

Применные экзамены с 21 по 25 сентября 1945 г. Училище имеет свою столовую, которая обеспечивает полностью питание учащихся, благоустроенное общежитие; хлебные, сахарные и промтоварные карточки выдаются по категории рабочего снабжения.

Стипендий обеспечиваются все учащиеся. Учащиеся 7 классов могут подавать заявления до окончания НСН с условием представления аттестата по окончании НСН не позднее 25 июня.

Заявления направляются по адресу: г. Тобольск, ул. Декабристов, 13 дошкольное педагогическое училище.

Директор С. Абрамов.

Ханты-Мансийский госрыбтрест производит набор на производственную учебу по профессиям стекольного производства, проводимую на Ялуторовском стекольном заводе. Срок обучения 3 месяца.

Продвигая учебу направляются на работу в с. Березово, Ханты-Мансийского округа, на стекольный завод. Об условиях справиться в отделе рабочих кадров треста в часы занятий.

1—3.

Вновь организованной на базе окружной колхозной школы одногодичной сельскохозяйственной школе требуются: завхоз, конюх, рабочие, плотники и техники. Справиться: А-Мансийская, № 1.

1—3.

Х-Мансийскому Горпромкомбинату требуются: начальник снабжения; плотник; сезонные рабочие на кирпичный завод в возрасте от 14 лет. Обращаться в часы занятий в контору: ул. Красная № 6.

Издательству газеты «Сталинская трибуна» требуются: корректор, бухгалтер, машинистка.